



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Η εποχή των κουνουπιών έφτασε: Πώς να προφυλαχθείτε – Οδηγίες από τον ΕΟΔΥ

- Ο ιός του Δυτικού Νείλου - Ποια τα ατομικά μέτρα προστασίας. Καθώς ξεκίνησε η εποχή των κουνουπιών, ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) συνιστά να λαμβάνετε μέτρα για να προφυλάσσετε, ώστε να μειωθεί ο κίνδυνος λοίμωξης από τον ιό του Δυτικού Νείλου, σε περίπτωση επανακυκλοφορίας του ιού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



ΕΦΚΑ: Τι πρέπει να κάνουν οι οφειλέτες ελεύθεροι επαγγελματίες για να έχουν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη

Εκτιμάται ότι οι επαγγελματίες που κινδυνεύουν να μείνουν χωρίς νοσοκομειακή περίθαλψη ανέρχονται σε 350.000. Τρεις επιλογές έχουν οι οφειλέτες ελεύθεροι επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι και αγρότες από σήμερα 1η Ιουνίου προκειμένου να αποκτήσουν ασφαλιστική ικανότητα από τον ΕΦΚΑ και να έχουν πρόσβαση στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Μελισσοκομία: Αλλαγές στη διαδικασία συμμετοχής στα νέα προγράμματα

Διευκρινήσεις και οδηγίες για την υλοποίηση των δράσεων του μελισσοκομικού προγράμματος, το οποίο θα υλοποιηθεί στη νέα ΚΑΠ, δίνει εγκύκλιος του ΥΠΑΑΤ.

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αίτημα πίστωσης 3,8 εκ. ευρώ για πληρωμή Σχεδίων Βελτίωσης και Νέων Αγροτών

Αίτημα για τη διάθεση πιστώσεων ύψους 3,8 εκατ. ευρώ κατέθεσε η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας προς το ΥΠΑΑΤ, προκειμένου οι πληρωμές δικαιούχων δύο δράσεων να συνεχιστούν απρόσκοπτα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΕΕ: «Εργαλείο» για τη γεωργία, η έρευνα και η καινοτομία

Οι μελλοντικές επενδύσεις στην έρευνα και την καινοτομία, που απαιτούνται για τη στήριξη της γεωργίας, της δασοκομίας και των αγροτικών περιοχών, θα βρεθούν στο επίκεντρο της Διάσκεψης Γεωργικής Έρευνας της ΕΕ 2023, που ξεκινά στις Βρυξέλλες σήμερα 31 Μαΐου και θα ολοκληρωθεί στις 2 Ιουνίου 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Αγιά: Ζητούν παράταση της ασφαλιστικής ικανότητας των αγροτών

Την παράταση της ασφαλιστικής ικανότητας των αγροτών για την ιατροφαρμακευτική τους περίθαλψη τουλάχιστον έως το τέλος του 2023 ζητούν με επιστολή τους προς τον e-ΕΦΚΑ, ο δήμος Αγιάς και οι Αγροτικοί Σύλλογοι και Συνεταιρισμοί της περιοχής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO24](#)



Πρόσθετη χρηματοδότηση από το αποθεματικό κρίσεων ζητούν οι Υπουργοί Γεωργίας της Ε.Ε.

Πρόσθετη χρηματοδότηση, μέσω του αποθεματικού κρίσεων της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής, ζήτησαν κράτη μέλη της Ε.Ε. κατά την διάρκεια της συνεδρίασης των Υπουργών Γεωργίας, την Τρίτη 30 Μαΐου στις Βρυξέλλες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

Η κατοχή επιλέξιμης γης πληρώνει συν 7 ευρώ το στρέμμα στους νεοεισερχόμενους αγρότες κάτω των 40



Με ποσό που αντιστοιχεί στο 30% της μέσης αξίας των δικαιωμάτων τους πληρώθηκαν οι νεοεισερχόμενοι αγρότες κάτω των 40 ετών το 2022 ανεξαρτήτως αγρονομικής περιφέρειας, από το σχετικό ειδικό καθεστώς άμεσων ενισχύσεων (Ενίσχυση για Γεωργούς Νεαρής Ηλικίας). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Ενεργοποίηση διεθνών συμμαχιών για την ανάπτυξη του οινοτουρισμού στην Κρήτη

- Με στόχο να αποτυπωθούν οι απαιτήσεις και τα ενδιαφέροντα γύρω από τη σύγχρονη αυτή τουριστική τάση και με δεδομένη τη μακραίωνη ιστορία του

κρασιού στην Κρήτη. Σημαντικό μερίδιο των εναλλακτικών μορφών τουρισμού κατέχει ο οινοτουρισμός, το είδος δηλαδή του τουρισμού που έχει σκοπό την επαφή των ξένων επισκεπτών με την οινοπαραγωγή μιας περιοχής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Με fake news επιχειρείται χειραγώγηση τιμών για τα σιτηρά εις βάρος των παραγωγών

Με αφορμή την εσκεμμένη παραπληροφόρηση για τις τιμές των σιτηρών που θα ανοίξουν σε λίγο, η Ομάδα Αροτραίων της Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘΕΑΣ), σε συνέχεια της από 29.5.2023 συνεδρίασής της, καλεί τους συνεταιρισμούς και τους παραγωγούς να αγνοήσουν τα fake news για τις τιμές και ανακοινώνει τα κάτωθι: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Αγροτικά φωτοβολταϊκά: Μπαίνουν οι εναπομείναντες στο σύστημα αυτοτιμολόγησης

Σύμφωνα με πρόσφατη ανακοίνωσή του, «ο ΔΑΠΕΕΠ ενημερώνει τους κατόχους σταθμών Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) και ΣΗΘΥΑ, ότι μετά την ψήφιση του άρθρ. 153 του ν. 5037/2023 το σύστημα πληρωμών του ΔΑΠΕΕΠ θα εφαρμόζει αποκλειστικά και συνολικά τη μέθοδο της αυτοτιμολόγησης». Κατά συνέπεια, τα τιμολόγια θα εκδίδονται αποκλειστικά πλέον από τον ΔΑΠΕΕΠ και θα αναρτώνται στον φάκελο «Παραστατικά Λογιστηρίου» στην Ενημέρωση Εκκαθαριστικών Σημειωμάτων στη διεύθυνση www.dapeep.gr/sindesi-paragogwn/. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΕΘΕΑΣ: Να ενταχθούν στα Σχέδια Βελτίωσης όσοι έχουν ολοκληρώσει το 80% του προηγούμενου σχεδίου ή έχουν υποβάλει τελικό αίτημα πληρωμής

- Δε δίνεται η δυνατότητα υποβολής αιτήσεων στην παρούσα πρόσκληση για επενδύσεις σε ΑΠΕ ή εγκατάσταση φυτειών σε ενταγμένους δικαιούχους της προηγούμενης πρόσκλησης. Να δοθεί η δυνατότητα σε όσους έχουν ολοκληρώσει το 80% του προηγούμενου σχεδίου ή έχουν ολοκληρώσει και υποβάλει τελικό αίτημα πληρωμής να υποβάλλουν αίτημα στα Σχέδια Βελτίωσης ζητά με επιστολή του στον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Γιώργο Τσακίρη η ΕΘΕΑΣ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Βέροια: Παράσταση διαμαρτυρίας αγροτών στον ΕΛΓΑ – Τι ζητούν

Παράσταση διαμαρτυρίας στο υποκατάστημα του ΕΛΓΑ στη Βέροια διοργανώνουν την Τετάρτη 7 Ιούνη οι αγρότες της περιοχής για τη μη κάλυψη των ζημιών που υπέστησαν μία σειρά καλλιεργειών όπως τα κεράσια, τα βερίκοκα, τα δαμάσκηνα και τα ροδάκινα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Πυρκαγιές: Η ΕΕ διπλασιάζει τον πυροσβεστικό στόλο rescEU για το καλοκαίρι του 2023

- Μέτρα πρόληψης και παρακολούθησης. Σε συνέχεια της ομιλίας της προέδρου φον ντερ Λάιεν για την κατάσταση της Ένωσης τον περασμένο Σεπτέμβριο, ο επίτροπος Διαχείρισης Κρίσεων Γιάνες Λέναρτσιτς ανακοίνωσε σήμερα (30/05/2023), στην ομιλία του για τη 10η επέτειο του Κέντρου Συντονισμού Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της ΕΕ, τον διπλασιασμό του εναέριου πυροσβεστικού στόλου rescEU για τη φετινή περίοδο δασικών πυρκαγιών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Δασικοί χάρτες: Ξεκίνησε ο έλεγχος για 340.000 αιτήματα στις Επιτροπές Εξέτασης Αντιρρήσεων (ΕπΕΑ)

Σε «αγώνα δρόμου» για να ξεμπλοκάρουν 340.000 δασικά ακίνητα που βρίσκονται εδώ και χρόνια σε «ομηρία» έχουν αποδυθεί οι Επιτροπές Εξέτασης Αντιρρήσεων (ΕπΕΑ), οι οποίες ενεργοποιήθηκαν έπειτα από μακρά περίοδο αδράνειας. Όπως αναφέρει στον ΟΤ ο Γενικός Γραμματέας Δασών κ. Κωνσταντίνος Αραβώσης, ήδη έχει πιάσει δουλειά η πλειονότητα των ΕπΕΑ (ήτοι περί τις 70 από τις 116) και σύντομα αναμένεται να λειτουργήσουν και οι υπόλοιπες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



ΕΕ: Συμφώνησαν σε νέους κανόνες κατά της υπεραλίευσης

Σε προσωρινή συμφωνία με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σχετικά με επικαιροποιημένους κανόνες για την πρόληψη της υπεραλίευσης κατέληξε το Συμβούλιο των υπουργών Γεωργίας της ΕΕ. Η αναθεώρηση του συστήματος ελέγχου της αλιείας εκσυγχρονίζει τον τρόπο ελέγχου των αλιευτικών δραστηριοτήτων ώστε να διασφαλίζεται ότι τα ενωσιακά σκάφη, και όσα αλιεύουν στα ενωσιακά ύδατα, τηρούν τους κανόνες που ορίζονται στην Κοινή Αλιευτική Πολιτική (ΚΑΛΠ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Τα «τρύπια» δίχτυα της ιχθυοκαλλιέργειας

Εικόνα κατάρρευσης με απλήρωτους προμηθευτές, φορτία με ψάρια που χάνονται, φορτία ακατάλληλα όταν φθάνουν στον προορισμό τους και που αναγκαστικά πωλούνται σε χαμηλότερες τιμές, αλλεπάλληλες διοικητικές αλλαγές και κεφάλαια των οποίων η τύχη... αγνοείται παρουσιάζει η εταιρεία Anratar, ο περίφημος «εθνικός πρωταθλητής» στην ελληνική και ευρύτερα στη μεσογειακή ιχθυοκαλλιέργεια, ο οποίος δημιουργήθηκε πριν από περίπου τέσσερα χρόνια, μετά την εξαγορά από την Andromeda Seafood των «Σελόντα» και «Νηρεύς», με τη συμμετοχή των funds Amerra και Mubadala. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)